

# Ortsverwaltung Vimbuch



OR 12.04.22/02-ö

## NIEDERSCHRIFT

---

über die öffentliche Ortschaftsratsitzung am Dienstag, 12. April 2022 in der Tullahalle,  
Tullastr.18, Bühl-Vimbuch

Sitzungsdauer: 19.00 – 20.20 Uhr

-----

### Anwesend sind:

- |                    |  |
|--------------------|--|
| 1. Ortsvorsteher:  | Manuel Royal   |
| 2. Ortschaftsräte: | Uwe Burkart<br>Diane Brommer-Fissl<br>Frank Kistner<br>Patric Kohler<br>Volker Leppert<br>Frank Lienhart<br>Prof. Dr. Johannes Moosheimer<br>Yvonne Moretti<br>Michael Regenold<br>Thomas Schlien<br>Stefanie Stedry |
| 3. Verwaltung:     | Annette Arnheiter, Protokollführerin   |
| 4. Entschuldigt:   | Edith Krumm  |
| 5. Presse          | Judith Feuerer   |
| 6. Zuhörer         | 7  |

---

### Tagesordnung

1. Ehrung von Mehrfachblutspendern
2. Bürgerfragestunde
3. Wunschzettel, Plauderkiste u. a. – der Seniorenrat Bühl stellt seine Projekte vor

(mündl. Vortrag)

4. **Haushalt 2023**  
hier: **Vorschläge für den Stadtteil Vimbuch**

(Vorlage)

5. **Verschiedenes, Berichte und Anfragen**

Es wird beraten und beschlossen:

**TOP 1**  
**Ehrung von Mehrfachblutspendern**

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Vorsitzende die anwesenden Mehrfachblutspender sowie Frau Gerhilde Haungs vom Deutschen Roten Kreuz, Ortsverband Bühl.

Der Vorsitzende Manuel Royal bedankt sich bei den Mehrfachblutspendern und verdeutlicht, wie wichtig Blutspenden ist. Auch betont er, dass diese Ehrung nicht nur als Dank für die Spender durchgeführt wird, sondern auch um für das Blutspenden an sich zu werben.

Frau Haungs bedankt sich im Namen des DRK ebenfalls bei den Blutspendern, betont die Notwendigkeit von Blutspenden und weist auf kommende Termine hin.

Folgende Blutspender wurden geehrt und erhielten Urkunden, Ehrennadeln sowie ein Präsent:

für 10 Blutspenden: Alexander Kraus  
Carolyn Volkmer  
Nils Vogel

für 50 Blutspenden: Renate Lienhart

für 75 Blutspenden: Jürgen Schmalz

**TOP 2**  
**Bürgerfragestunde**

Die anwesenden Zuhörer haben keine Fragen.

**TOP 3**  
**Wunschzettel, Plauderkiste u.a. – der Seniorenrat Bühl stellt seine Projekte vor**

Hierzu kann der Vorsitzende die drei Vimbacher Vertreter im Seniorenrat Bühl Antje Jessen, Uwe Doderer und Ian Thorley begrüßen.

Frau Jessen, kommissarische Sprecherin des Seniorenrats, stellt die schon angelaufenen Projekte des Seniorenrats vor. Diese sind die Plauderkiste, das Schwätzbänkele und die Aktion „Wunschzettel“.

Ideen zu weiteren Projekten gibt es bereits, diese gilt es jetzt umzusetzen.

Die Ortschaftsräte begrüßen die vielfältige Arbeit des Seniorenrates Bühl und hoffen, dass noch weitere ehrenamtliche Helfer und Helferinnen gefunden werden, um diese wertvolle Arbeit für die Senioren weiterhin aufrechtzuerhalten.

Der Vorsitzende bedankt sich bei Frau Jessen für den informativen Vortrag und das große Engagement. Er weist darauf hin, dass etwa ein Viertel der Vimbacher über 65 Jahre alt ist. Er bietet gerne Räumlichkeiten in Vimbuch für Aktionen des Seniorenrats an und stellt Kontingente im Vimbacher Teil der Stadtnachrichten zur Verfügung.

## TOP 4

### Haushalt 2023

#### hier: Vorschläge für den Stadtteil Vimbuch

Der Vorsitzende stellt seinen Vorschlag für die Vimbacher Haushaltsvorschläge 2023 vor.

Ortschaftsrat Kistner findet die Vorschläge mit Bedacht und Augenmaß ausgewählt. Er macht deutlich, dass man durchaus weitere Wünsche hätte, aber realistisch bleiben sollte.

Die Instandhaltung der intensiv genutzten Tullahalle ist notwendig. Ebenso die Erneuerung der Spielgeräte auf den Spielplätzen bzw. Ergänzung von Fitnessgeräten für Erwachsene. Die Heizung in der Einsegnungshalle stellt eine sinnvolle Ergänzung dar. Auch muss dringend über die Schaffung von neuem Wohnraum nachgedacht werden.

Ortschaftsrat Kohler schließt sich seinem Vorredner an. Für ihn ist es wichtig immer nur das zu fordern, was wirklich notwendig ist. Der Ortschaftsrat sei bisher damit gut gefahren, es konnte vieles schon verwirklicht werden.

Ortschaftsrätin Stedry stimmt den Vorschlägen ebenfalls zu. Sie möchte viel erreichen, jedoch ohne dabei über das Ziel hinaus zu schießen.

Es ergeht folgender **einstimmiger** Beschluss:

Der Ortschaftsrat schlägt der Verwaltung vor, im Haushalt 2023 folgende Maßnahmen im Stadtteil Vimbuch zu berücksichtigen:

#### Bürgerbeteiligungsprozess „Vimbuch neu denken“

Der sehr erfolgreiche Bürgerbeteiligungsprozess sollte zielstrebig weitergeführt werden und Ergebnisse der Arbeitsgruppen auf deren Umsetzbarkeit hin geprüft werden. Für die Machbarkeitsstudien und Planungen des „Neuen Ortszentrums“ sowie für „Allengerechtes Wohnen“ werden 50.000 € beantragt.

#### Spielplätze

Um die Attraktivität der Spielplätze weiter zu erhöhen, werden 20.000 € für Spielgeräte beantragt. Es ist angedacht, auch Fitnessgeräte für Erwachsene aufzustellen.

#### Möblierung für die Tullaschule

Weitere Ersatzbeschaffungen für beschädigte Stühle und Tische werden fällig. Die Kostenkalkulation für eine neue Möblierung beläuft sich auf ca. 15.000 €.

#### Mehrzweckboden für die Tullahalle

Der Boden der sehr stark genutzten Tullahalle weist Schäden auf. Jährlich sind Reparaturen fällig. Ein komplett neuer Boden mit Unterbau ist einzuplanen.

#### Infrarot-Heizstrahler für Einsegnungshalle

Die Einsegnungshalle auf dem Friedhof ist nicht beheizbar. Für Trauerfeiern in den Wintermonaten wird die Anbringung von Infrarot-Heizstrahlern beantragt.

#### Tullahalle Tür Küche / Halle

Die Tür zwischen Halle und Küche sollte ersetzt werden, nachdem die anderen Türen bereits erneuert worden sind.

#### Wohnraum/Bauplätze

Die Nachfrage nach Wohnraum, insbesondere Bauplätze, ist nach wie vor hoch. Die Schaffung von neuem Wohnraum ist erforderlich.

**TOP 5**

**Verschiedenes, Berichte und Anfragen**

Der Vorsitzende gab bekannt:

- Die Erteilung einer Baugenehmigung für den Neubau von zwei Doppelhäusern mit Garagen in der Schwarzachstraße und im Kirchspielweg.
- Die Telekom wird die öffentlichen Telefone an der Apotheke und beim Rathaus abbauen.

Anfragen der Ortschaftsräte

Ortschaftsrätin Stedry möchte wissen, wie viele ukrainische Flüchtlinge in Vimbuch sind und ob man ihnen in irgendeiner Form helfen bzw. sie unterstützen kann.

Der Vorsitzende erklärt, dass in Vimbuch derzeit 11 Flüchtlinge durch private Vermittlungen untergebracht sind. Ein Helferkreis wurde aktiviert, die Koordination läuft in städtischer Hand.

Ortschaftsrat Kistner bemängelt den schlechten Zustand des Panoramaweges auf dem Sandbachdamm. Er wünscht, dass dieser wiederhergerichtet wird.

Der Vorsitzende erklärt, dass der Auftrag zur Ertüchtigung des Weges bereits erteilt wurde.

Der Vorsitzende

Die Ortschaftsräte

.....  
Manuel Royal

.....  
Diane Brommer-Fissl

Die Protokollführerin

.....  
Annette Arnheiter

.....  
Prof. Dr. Johannes Moosheimer